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Z A P I S N I K 
 

sa 14. sjednice Povjerenstva za ravnopravnost spolova održane 28. studenog 2016.  
godine na galeriji Gradske vijećnice, s početkom u 16,40 sati. 
 

Prisutne članice: Alessandra Selak,  Đeni Hrvatin, dr. sc. Andreja Rudančić-Lugarić i 
Smiljka Simunić-Kuzmanić. 

Odsutna: Korana Kraguljac (opravdala je izostanak). 
 

DNEVNI RED: 
 

1. Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama (25 studeni) 
2. Razno. 

 
AD 1.) Uvodna obrazloženja podnijela je predsjednica Povjerenstva. Između ostalog, 

informirala je o Izjavi Socijaldemokratskog foruma žena SDP-a povodom obilježavanja 
Međunarodnog dana borbe protiv nasilja nad ženama: „Barem dva puta svake godine javnost 
se sjeti progovoriti o nasilju nad ženama. Prvi put u rujnu, drugi put u studenom kada se 
obilježavaju nacionalni i međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama. To nije i ne 
može biti dovoljno. Ostali istupi događaju se sporadično, obično uslijed novog šokantnog 
ubojstva ili premlaćivanja.  

U posljednjih mjesec dana u više smo navrata svjedočili takvim situacijama i ono što 
zabrinjava je, ne samo učestalost takvih zločina, već i njihova brutalnog i okrutnost. (u samo 
četiri dana u Hrvatskoj su ubijene tri žene). U društvu koje posljednjih nekoliko godina 
nekoliko godina proživljava konzervativnu i klerikalnu „renesansu“ postalo je normalno da 
predstavnici crkve žene nazivaju štracama i drugotnima. Usto nas optužuju za neposluh, čude 
se našoj ideji jednakosti, oduzimaju nam pravo da slobodno odlučujemo o vlastitom tijelu, 
dokidaju nam seksualne slobode, utišavaju nas i ponovno guraju u kuću. Svode nas na mali 
kućanski aparat koji radi onda kada treba nešto pospremiti – po mogućnosti da to bude tiho i 
učinkovito.  

U takvom društvu niti žena niti  njen život ne vrijedi puno. Posljednji događaji 
pokazuju da partnersko nasilje ne poznaje niti dob niti klasnu pripadnost ili socijalni status – 
zlostavljači i ubojice mogu se pronaći u jedva punoljetnim mladićima, ratnim veteranima, 
zaposlenima.  

Zakazali su svi u nizu – policija, sudstvo, obrazovni sustav i sustav socijalne zaštite. 
Istanbulska konvencija i dalje nije ratificirana, nasilnici nisu kažnjeni i izolirani pa se 
prijetnje i nasilje nastavljaju, a građanski odgoj kao međupredmetni sadržaj za usvajanje 
vrijednosti o tolerantnom i zdravom poimanju svijeta nije dovoljan da promijeni društvo koje 
je ogrezlo o netoleranciju, nasilje i diskriminaciju.  

Ljudsko pravo i pravo na život pripadaju svim građanima i građankama Republike 
Hrvatske.  

Stoga Socijaldemokratski forum žena SDP-a Hrvatske ponovno poziva Vladu 
Republike Hrvatske da što prije ratificira Istanbulsku konvenciju kako bismo konačno dobili 
zakonodavni i financijski okvir za borbu protiv nasilja nad ženama. Također pozivamo Vladu 
Republike Hrvatske da nastavi kurikularnu reformu, lišenu konzervativnih pretenzija, uz 
jasno određenje za razvoj pluralističkog, tolerantnog i građanskog društva koje sve ljude 
smatra jednakima i omoguće im ostvarivanje svih ljudskih prava. 

Nasilje nad ženama nije samo problem obitelji, to je društveni i politički problem i 
tiče se svih aktera društvene zajednice. Možda bi crkva mogla o tome progovoriti dok su žene 
još žive, a ne samo moliti za njihovu dušu nakon što budu okrutno ubijene.“ 

Nadalje je s tog aspekta gledano na medije informirala o Feminističkom kolektivu 
fACTIV koji skreće pozornost na to koliko mediji ustvari uopće ne pomažu. Zbog toga što 
mediji daju nekakve 'sočne' situacije i opise događaja, traže da ljudi komentiraju itd., a nakon 
toga se ne događa ništa. Žrtve se identificiraju sa nasilnicima i ustvari od medija nema jako 
puno pomoći osim kako rade svoj posao da ubojstvo mora biti zanimljivo za nekakvu vijest, a 
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ne da se prenese u pravom smislu riječi realnu sliku takvih tragičnih događaja. Oni to prenose 
više kao doživljaj, a ne kao nekakav treumatski čin koji se ustvari može dogoditi svakom od 
nas. Malo se na to skreće pozornost da bi se nešto promijenilo, samo se o tome priča i govori.  
 

Nakon rasprave, Informacija o obilježavanju Međunarodnog dana borbe protiv nasilja 
nad ženama primljena je na znanje. 

 
AD 2. Pod točkom Razno, i u okviru prethodne točke, između ostalog prokomentiran 

je dokumentarni film koji opisuje život Ane Magaš nakon ubojstva supruga u prekoračenju 
nužne obrane i izlaska na slobodu nakon pomilovanja tadašnjeg predsjednika Hrvatske.   

Također, članice su ukazale na životne situacije koje se susreću u društvu po pitanju 
zlostavljanja žena s akcentom na uzroke i kako sustavno utjecati kroz nadležne institucije da 
se ti tragični događaji spriječe i više ne događaju. 

 
Završeno u 17,30 sati. 
 

Zapisničar:                   PREDSJEDNICA POVJERENSTVA 
Predrag Hajtić                                 Alessandra Selak 
 


